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A www.okosbaba.hu weboldalon olvasható a következő figyelemre méltó cikk:

	Otthoni játék a zenével 
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A lányom tegnap nagyon kedveset "produkált": ahogy egy kis szekérrel-lóval és legofigurákkal játszott, improvizált egy dalt, tulajdonképp elénekelte, amit játszott, ahelyett, hogy beszélt volna. Én is vetemedem olykor ilyen improvizált dalocskákra, biztos innen az ötlet. 

Hogyan lehet játszani a dalokkal? Néhány tippet olvashatsz most, melyek nagy részét bármikor-bárhol alkalmazhatod, és amelyek fejlesztik gyermeked kreativitását és alkotókészségét.

· Tulajdonképp bármit tevékenykedtek, kitalálhattok hozzá kis dalokat, akár improvizált dallammal, akár egy meglévő dal dallamára. Nem kell bonyolult szövegre gondolnod, csak énekeljétek el, amit csináltok épp. 

· Szoktunk olyat is játszani, hogy felváltva énekeljük egy-egy dal sorait.

· Ehhez hasonló, ha a sorvégeket engeded, hogy a gyermek fejezze be.

· Visszhangos: énekelj egy rövid dallamot lassan (nem kell hozzá szöveg, lalázhatsz), a kicsi pedig énekelje vissza ugyanazt.

· Zenélhettek közösen különböző egyszerű hangszerekkel (pl. xilofon, csörgődob, triangulum, szájharmonika, csattogóbotok - ez utóbbiakat már az egyéves fiam is ügyesen próbálgatja összeütni).

· Játsszatok a ritmusokkal: tapsolj különböző egyszerű ritmusokat, majd gyermeked tapsolja vissza neked. Eltapsolhatjátok a mondókák, dalok ritmusát is. Mondhatjátok hozzá, hogy "hosszú", "rövid", vagy "tá", "ti-ti". Ha gyermeked nagyobb (4-5 éves) és már nem új neki ez a játék, engedd, hogy ő tapsoljon először.

· Egy fakanál vagy szűrő (de lehet játékmikrofon) segítségével "adjatok koncertet". 

Jó szórakozást!


